

požarni nesreči sta dobili hišna gospodinja in njena hčerka take opekline, da se zdravita v ptujski bolnišnici. Na Maletovem domu se je podal 23 letni posestniški sin Ivan Murko iz Desternika v nedeljo 8. avgusta v vodnjak, da bi ga očistil. V globočini mu je postalo slabo in so ga potegnili nezavestnega. Poklicani zdravnik ga je skušal rešiti, a je podlegel kapi.

Smrtno poškodovani oče skušal zatajiti sinovo nasilje. V celjski bolnišnici je preminul 62letni Ivan Bračko, zidarSKI delavec, ki je že 20 let bil uslužben pri celjski stavbeni tvrdki Nerad in doma iz Zdobrovo pri Škofji vasi. Bračko je prišel zjutraj običajno na delo in šele opoldne so opazili drugi delavci, da je ranjen na glavi. Poklicali so zdravnika, ki je Bračka obvezal in je v takem stanju delal še dva dni. Tretji dan je moral pustiti delo in na njegov dom poslani zdravnik je odredil prevoz v celjsko bolnišnico. Pri prijavi za bolnišnico je mož izpovedal, da ima rano na glavi od padca opeke. Šele zdravnik, ki ga je operiral, tej izpovedi ni verjel in je starec končno priznal, da sta se sprla s sinom na domačem travniku. Oče je sina svaril radi pijančevanja. Sin se je radi očetovih opominov toliko spozabil, da je udaril roditelja s koso po glavi. Oče je sinovo nasilje tajil, da bi ne spravil lastnega otroka pred sodišče in v zapor. Rana sama na sebi ni bila nevarna, pač pa je nastopilo zastrupljenje in to je dobrega starega pokopalo.

Prijet in zaprt pod sumom vloma. V Št. Jakobu ob Savi pri Ljubljani je bilo vlomljeno pri Ivanu Gradu in odnešenih 5700 din gotovine in več zlatnine, tako da znaša skupna škoda 8950 din. Pod sumom omenjenega vloma je bil aretiran 30 letni Ivan Ogrin iz Dola pri Zalogu. Ogrin je julija prestal daljšo zaporno kazen in je izdal vlomilske načrte tovarišu v zaporu.

Sejmarji! Vzemite s seboj tudi Slomščekove svetinjice, ki jih ljudje tako želijo imeti! Lahko jih boste odprodali. Svetinjice se dobijo v Cirilovi Maribor-Ptuj.

CERKVENO-GLASBENA ŠOLA V MARIBORU

V Celju je bila dolgo let orglarska šola, ki pa je sedaj prešla v novo cerkveno-glasbeno šolo v Mariboru. Šolsko leto se začne 9. septembra. Celoten pouk traja tri leta. Učenci morajo biti stari vsaj 16 let in ne starejši kot 25 let. Predizobrazba je vsaj dva razreda meščanske ali srednje šole. Podrobnejše pogoje izve lahko vsak v domačem župnijskem uradu. — Šola v Celju je vzgojila veliko vrsto organistov po naši škofiji. Tudi nova šola si bo prizadevala, da bo vzgojila dobre organiste in pevovodje, saj jih naši kraji, posebno naša društva tako zelo potrebujejo. Šoli želimo kar najboljšega razvoja in upamo, da bo uživala razumevanje in podporo javnosti kakor tudi oblasti. Naj služi Bogu v čast in v napredek slovenskega naroda!

Izpred sodišča.

Obsojen vlomilec. Mariborsko sodišče je sodilo 10. avgusta Franca Danko, 23 let-

nega čevljarskega pomočnika iz Maribora. Imenovan je vlomil 24. maja v Puklovo starinaro v Vetrinjski ulici v Mariboru, iz katere je pokradel raznih predmetov za 3000 din. Dne 28. maja je vdrl v klet Leopolda Solda v Koroščevi ulici, iz katere je izmaknil več steklenic vina. Razen tega je še odnesel iz sobe v Gledališki ulici dva prta. Danko je bil obsojen na tri leta robije.

Obsodba radi uboja. Radi uboja sta se zagovarjala 10. avgusta pred celjskim sodiščem 26 letni posestnikov sin Martin Kovačič in 20 letni hlapec Franc Pšeničnik, oba iz Črnca pri Brežicah. Dne 27. junija je pilo v krčmi pri Bahčiču v Črncu več oseb, in sicer pri skupni mizi. Ko so popito vino izpili, se je začel Kovačič razburjati, da je on primeroma z drugim največ plačal. Radi tega prepira sta Kovačič in Pšeničnik navalila na M. Verstovška in sta mu zunaj na dvorišču prizadajala tako hude in številne poškodbe, da jim je podlegel v bolnišnici v Brežicah. Martin Kovačič je bil obsojen na tri leta robije, Franc Pšeničnik na dve leti in štiri mesece strogega zapora.



Prosvetni tabor v Gornji Radgoni bo v nedeljo 22. avgusta

Spored tabora: ob 9 in 9.30 sprejem gostov, nato obhod po trgu, ob 10.15 sv. maša, katero bo bral preč. g. dekan in kanonik Josip Weixl iz Križevcev, med sv. mašo pridiga, katero bo imel g. Gregor Zafošnik iz Maribora, ob 11 prosvetno zborovanje, na katerem bo govoril g. minister dr. Miha Krek in g. Rudolf Smersu iz Ljubljane; ob 14 pete litanije v cerkvi sv. Petra, ob 15 telovadni nastop naše mladine.

Vse udeležence, ki nameravajo priti peš ali s kolesi, vozovi in avtomobili, prosimo, da so točno ob 9 že v Gornji Radgoni. Kolesarji, pridite z okrašenimi kolesi!

Udeležite se vsi tudi spreveda, posebno fantje in dekleta, čeprav se nimate krojev!

Prosvetni tabor v Hočah pri Mariboru. Vrtil se bo 5. septembra. Vabimo vse, ki se za katoliško prosveto zanimajo in jim je mar za duhovno rast slovenske mladine. Vabimo naše fante, da v skupnem zboru, mogočno in slovesno izpovemo, kdo smo in kaj hočemo. Vabimo naše očete in matere, da bodo ta dan eno z nami, ki hočemo v življenju — zasebnem in javnem — povsod Boga! Spored tabora: ob 9.15 po prihodu vlakov sprejem gostov na kolodvoru ter sprejod v nadžupnijsko cerkev. Po sv. maši na telovadišču slavnostno zborovanje, na katerem bosta govorila g. dr. Josip Jeraj in Franc Žebot ml. — Po večernicah bo na Novakovem vrtu telovadni nastop Slomščekovega fantovskega okrožja. Priprave za tabor so v polnem teku in upamo, da bo dostojna manifestacija katoliške in slovenske misli.

avstro-ogrsko monarhija je imela 1.200.000 mrtvih do konca vojne, kar je 23.9 od tisoč vsega prebivalstva. Nemec je padlo v monarhiji 29.1 od tisoč, Slovanov 27.5, Madjarov 26.7 od tisoč. V ogrski polovici monarhije jih je padlo 28 od tisoč. — Katere narodnosti so imele manj mrtvecev? Pravih Čehov je padlo 22.5 od tisoč, Slovakov 23.7 od tisoč, Rusinov 21.5 od tisoč, Romunov 19.2, Italijanov 18.3, Srbohrvatov 17.10, Poljakov 16.2, mešano srbski okrajji so izgubili 22.2 in mešano rusinski krajji 11.9 od tisoč. Na ta način je vsa Hrvatska izgubila 25.7 od tisoč in Bosna 19.1 od tisoč. Kje pa so ostali Slovenci? Ali jih baron ne pozna?

ki so ga nekateri že imeli takole za dobro voljo in še čez; med njimi sta bila tudi krojač Murko in sodnikov Lavrine. Hrupni razgovor, ki so ga imeli, se je sukal edino okoli onih čudnih marnjev zaradi šmarske tatvine.

»Da bi imela Veronika svoje prste zraven, tega pa ne verjamem,« se je zadržal Kolarjev Albin; »taka ta ni.«

»Ti si tudi tak zaljubljen teleban, ki te kar premoti, katera zna oči zavijati,« ga je usekal krojač Murko.

Sodnikov Lavrine se je porogljivo zasmeljal in je menil potem zviška dol:

»Kdor si ni še ničesar izkusil, ta naj kar molči! Saj je stara stvar, da je treba lumpe vedno med tistimi iskati, ki okoli cerkve letajo. Ta Veronika mi je bila že od kraja kraja zoprna.«

»Če po resnici rečemo: zoprna ti je od tedaj, ko ti je pokazala, koliko te mara,« se je Kolar ponorčeval.

»Ali misliš, da sem tak osel kakor ti, da se bom v vsako kozo zatelebal?«

»Tiho bodita!« ju je opomnil eden od starejših. »Saj vidita, da drugi poslušajo.«

Skozi okno so se začeli veseli klci otrok in kaj kmalu je prišvedral mojster Gašpar pred krčmo in je zahreščal in zapel:

»Sveti Medard in sveti Šentvid
prišla sta že koj spet nas škropit;
rada škropita deževn'co iz nebes,
včasih za šalo, še večkrat zares.

Lijeta, lijeta iz škafa jo dol,
pod streho bežita že krava in vol;
kaj, človek, še čakaš, denarje tiščiš,
brez strehe boš moker ko zmočena miš!

Če pamet poslušate kaj,
brž streho si kupite zdaj,
je danes Medard, čez teden bo Vid,
brez strehe ni varno nikamor it'!

Ko je odpel, je z vrečo na hrbtu odkrevsal v gostilno. Malo je pogledal, ko je našel tako zgodaj že tako veselo bratovščino pri vinu, potem pa je pozdravil dobre volje:

»Bog daj dobro jutro, prijatelji! Ali je praznik danes v Kapli?«

»Da, da, tatermanom in povodnim možem na čast, ki po svetu okoli strašijo,« so jeli Gašparja zbadati.

»Zdaj nam je vođe dovolj. Le doma ostani s svojimi škropilnicami!«

»Zapreti bi jih bilo treba te preklicane deževnike, ki se nam vsakokrat v seno pomočijo!«

(Dalje sledi)

Tabor slovenskih fantov pri Sv. Križu nad Dravogradom. Fantje Meziške, Mislinjske in Dravske doline: nedelja 22. avgusta je naš dan! Proslaviti ga hočemo z mogočno fantovsko manifestacijo pri Sv. Križu nad Dravogradom, da pokažemo trdno in neomajno zaupanje v sv. križ — naš simbol! Zadnje dni pred taborom porabimo za živahno agitacijo od fanta do fanta. Naj prodre naš klic v slednje gorasko kočjo, kakor tudi v vse kmetske domove in delavska stanovanja od Olševe, Pece in Uršije gore do zelenega Pohorja in Kozjaka! Ne pozabite si pripeti taborni znak: nagelj z rožmarinom — pridite vsi z znakom! Fantje v narodnih nošah dobrodošli! — Spored tabora je bil objavljen v okrožnicah in tudi že v »Slov. gospodarju«. Na svidenje vsi ljubitelji našega fantovskega pokreta! Bog živi!

Fantje in dekleta, žene in možje iz valovitih Slovenskih gor, iz žarkih Haloz — vi ponosni Poljanci s širnega Dravskega, Ptujkega polja, pripravite se za prosvetni tabor v Ptuj, ki bo dne 19. septembra 1937!

Sv. Andraž pri Velenju. Naša Marijina družba je po dolgem času zopet oživila. Preteklo sedeljo je v prosvetnem domu priredila dve lepo speli igri »Prisega« in »Krompir v uniformi«. Vse igralke so svoje vloge dobro izvedle in zaslužijo vsestransko priznanje in pohvalo za trud, ki so ga imele z vprizoritvijo. Prireditve so posetile tudi članice naše sosednje Marijine družbe na Polzeli, ki so ta dan prišle k nam na izlet. Upamo, da se bodo naše vrle igralke kmalu zopet pokazale na odru in nas razveselile s kakšno poučno ali zabavno igro.

Šmarje pri Jelšah. V nedeljo 22. avgusta bomo imeli v šmarju ustanovni občni zbor fantovskega oddelka. Vsi fantje, ki vam je do dela, pridite v velikem številu! — Popoldne ponove igralci, ki so na Mestinju v proslavitev Šketovega spominskega dne igrali »Miklovo Zalo«, to narodno igro tudi v šmarju. Vstopnina: sedeži po 8 in 5 din, stojlišče 2 din, otroci 1 din. — Šmarski študentje pripravljajo že novo igro »Črnošolec«, ki nam jo bodo prikazali v Katoliškem domu na praznik 8. septembra. — Bog živi!

Sv. Mohor pri Rogški Slatini. Zopet bodo oživele naše vesele Rodine s tem, da se bo vršil »Dekliški tabor« 22. avgusta. Pozivamo naša dekleta, da pridejo na tabor v največjem številu!

Prosvetni tabor na Dolu pri Hrastniku. Na Dolu bo 22. avgusta praznik verskega navdušenja in prosvetnega idealizma mladine laškega fantovskega okrožja. Tabor je zvezan z blagoslovitvijo prosvetnega prapora prosvetnega društva na Dolu ob priliki 25 letnice prosvetnega društva na Dolu. Zato 22. avgusta vsi na Dol! Naj vidijo vsi, da živimo, da rastemo, da delamo; pokažimo, da nas je veliko, ki hočemo neomajno stati na braniku za sveta nam katoliška načela in slovensko domovino. Pokažimo, da smo ponosni, da smo katoličani in Slovenci! Spored svečanosti: ob 8 sprejem gostov na postaji Hrastnik, nato sprejeto na Dol, ob 9.30 blagoslovitev novega prapora prosvetnega društva na Dolu, nato sv. maša, ki jo bo daroval monsignor dr. F. Krulc. Po sv. maši pred cerkvijo prosvetni tabor. Govorijo: brat Kolšek, predsednik fantovskega okrožja Laško, prof. Bitenc in dr. Hanželič iz Celja. Ob 14.30 slovesne večernice, nato pa športno-gimnastični nastop fantovskih oddelkov laškega okrožja. Krojli, zastave, narodne noše, kolesarji in na vozovih in vsi drugi: v nedeljo 22. avgusta vsi na Dol!

Tabor Šaleške doline v Velenju. Šaleška dolina je imela: adnjo nedeljo svoj prosvetni tabor v

Velenju. Ob 9 dopoldne ke je zbralo pod velenjskim gradom poleg gozda več tisoč ljudi in je prisostvovalo sv. maši na prostem. Službi božji je sledilo na istem prostoru zborovanje pod predsedstvom g. Ševčnikarja, ki je prečital po pozdravu pozdravno brzojavko g. bana dr. Natlačena in pismo, katerega je poslal g. minister dr. Krek. Nastopilo je več govornikov ter govornic. Vsi govorili so obravnavali prosvetna vprašanja.

Popoldne je prisostvovalo nad 8000 ljudi iz Šaleške in Savinjske doline na že omenjenem prostoru telovadbi naših fantov. Med prostimi vajami je nagovoril na telovadišču zbrane g. prof. Bitenc, predsednik celjske podzveze. Njegov govor je bil spremljan od navdušenih pritrjevalnih medklicev. Telovadno prireditev je lepo zaključila velenjska rudarska godba z odigranjem državne in narodne himne.

Veličasten dekliški praznik na Betnavi pri Mariboru.

V škofovskem gradiču Betnava pri Mariboru se je vršil zadnjo soboto in nedeljo dekliški praznik, katerega se je udeležilo dobrih 3000 mladenk iz vse škofije.

Za obisk prireditve se je prijavilo tisoč deklet, a se jih je zbralo že v soboto še enkrat toliko.

Sobota zvečer je bila nekako predpriprava za glavno nedeljsko prireditev in je bila zaključena s procesijo z Najsvetejšim, katero je nosil g. stolni dekan dr. F. Cukala v spremstvu 2500 deklet z gorečimi svečami. Ves lepi betnavski park, obdan krog in krog od ribnika, je bil mično razsvetljen od tisočeri lučk. Pod mogočno bukvo, na koje deblu je bila podoba Brezmadežne, je bil oltar. Na oltar je bilo postavljeno Najsvetejše in iz tisočero dekliških grl je vrela slovenska pesem v počastitev Kristusa pod podobo kruha in njegove najčistejše Matere.

Nedeljski in glavni dekliški praznik je pričel s sv. mašo v betnavskem parku, katero je daroval g. škof dr. Ivan Tomažič. Pri najsv. daritvi so odgovarjala dekleta duhovniku prvomolilcu. Pri darovanju, po povzdigovanju in po obhajilu so dekleta pela. Pred skupnim sv. obhajilom je imel škof nagovor na zbrane. Po škofovih besedah je prejelo sv. obhajilo 1200 deklet. Po sv. daritvi je vladika blagoslovil zastavo vodstva Dekliške katoliške akcije.

Ko je bila končana služba božja in po kratkem okrepčilu je pričelo v parku skupno zborovanje. Oltar pod bukvo so zamenjali z odrom, na katerega je stopila gdčna Karmela Kotnik in je pozdravila škofa dr. Tomažiča, vse razne druge od-

ličnike in nad 3000 od vseh krajev na zbor prihitelih deklet.

Za Kotnikovo je govoril o potrebi dekliške izobrazbe v katoliškem duhu g. dr. Josip Hohnjec, predsednik Prosv. zveze.

Sledile so razne govornice, ki so prinesle odposod iz Slovenije pozdrave raznih dekliških organizacij in odsekov DKA.

Na betnavski dekliški tabor je poslal g. dr. Anton Korošec sledečo brzojavko:

»Dekliškemu dnevu želi najboljši uspeh in vse zborovanje najlepše pozdravlja dr. Anton Korošec.«

Odgovor za našega voditelja navdušenih zborovalk se je glasil:

»Tri tisoč slovenskih deklet, zbranih na dekliškem dnevu, pozdravlja velikega prijatelja slovenske mladine in mu želi božjega blagoslova.«

Pravkar opisanemu prisrčnemu uvodu v zborovanje so sledili stvarni govori predavateljev in predavateljic, kakor so bili v naprej določeni v programu in so obsegali vsa razna stanovska vprašanja.

Popoldne po kosilu se je zborovanje nadaljevalo.

Po zaključnih stanovskih predavanjih je povzel besedo škof dr. Tomažič, ki je pozval dekleta, naj ponesejo na svoje domove in v družine, kar so na dekliškem prazniku lepega slišale in naj uravnavajo svoje življenje po načelih sv. vere.

Veličastni dekliški dan je bil zaključen z večernicami na prostem v parku. Med večernicami je bil sprejem v apostolstvo »Zveze katoliških deklet«. Ob koncu so zapele množice himno »Povsod Boga« in se začele razhajati.

Tabor bojnikov na Brezjah.

Tabor bojnikov se bo vršil na Brezjah 28. in 29. avgusta. Bojevniško zborovanje bo združeno s položitvijo in blagoslovitvijo temeljnega kamna za spomenik vsem sloven. žrtvam svetovne vojne. Spored bo naslednji:

V soboto 28. avgusta zvečer pete litnije z blagoslovom, nato zborovanje zastopnikov bojevniških skupin v samostanski dvorani.

V nedeljo 29. avgusta bo ob pol 10 spre-

Pri motnjah v prebavi, napihnjenosti, vzpehanju in zgagi, povzročeni po trdi stolici, je najbolje vzeti zvečer pol čaše naravne

FRANZ-JOSEFOVE VODE

grenčice in zjutraj na tešč želodec isto količino.

Prava

FRANZ-JOSEFOVA VODA

voda se je vedno izkazala za popolnoma zanesljivo sredstvo za iztrebljanje črevesja.

Ogl. reg. S. br. 30474/35.

jem gostov. Ob 10 bo cerkveno opravilo na prostem. Pridigoval bo ljubljanski knezoškof dr. Rožman, maševal pa mariborski knezoškof dr. Tomažič. Nato sledijo molitve za umrle vojaše in blagoslovitev temeljnega kamna. Oboje opravi ljubljanski knezoškof dr. Rožman.

Po cerkvenem opravilu bo tabor na prostem pred cerkvijo: Otvoritev in pozdrav predsednika Zveze bojnikov Rateja Mirka; nagovor predsednika častnega odbora dr. Marka Natlačena, bana dravske banovine; spominska govora članov Zveze bojnikov Resmana Franca, župana mesta Radovljice, in dr. Janka Pihlar, zdravnika iz Maribora; zaključek zborovanja po predsedniku Zveze bojnikov Rateju Mirku in petje državne himne. — Pri slovesnosti bodo peli bojavniki in bo igrala godba.

Vabimo vse, da pridejo 29. avgusta na Brezje. Odbor Zveze bojnikov je zaprosil za četrtinsko voznino po železnici.